

# 卒中中心 & 神经介入中心： 南通唯一国家级高级卒中中心再升级

文 | 黄玉婷



作为南通地区卒中领域的佼佼者、南通地区唯一授牌的国家级高级卒中中心,通大附院东院区神经介入中心病区以多学科融合、实体化运行的全新模式正式运行。神经介入中心是神经疾病诊疗中心组成部分,神经疾病中心是国家临床重点专科建设项目,省级区域医疗中心。绿色通道畅通无阻,神经介入设备先进,技术力量雄厚,手术体量大,医疗辐射周边广大区域,真正做到了“时间就是大脑,时间就是生命”。

东院区卒中中心位于急诊中心 50 区。脑卒中患者从 1 层红黄区通过内部电梯可直达 4 层的急诊导管室、急诊手术室、急诊监护室,以及 5 层的神经介入病区,实现了无缝对接,极大提升了救治效率。病区目前开放床位 30 张,下设 3 个诊疗组,全部能独立开展各类缺血性和出血性脑血管病的介入诊疗工作。

在环境改善方面,科室引进了双 C 高清平板 DSA、数字化手术转播系统、脑血流动力学分析工作站等一系列先进设备,病房环境更加宽敞明亮,为医护人员和患者提供了温馨舒适的休息和治疗环境。除了硬件设施的升级外,东院区的医疗团队同样强大,由学科带头人的诊疗团队和高年资的主诊医师率先入驻,并定期进行诊疗组轮换,确保东西院区同质化管理及医疗资源平衡,让患者无论在哪个院区都能享受到同样高水平的医疗服务。

在流程优化方面,卒中患者能够通过附院急诊绿色通道,享受检查、就诊、住院一站式服务,极大提升了患者满意度。我们在东院区提前布局,复制了西院区一站式服务的模式,让患者不出楼就能完成所有诊疗流程,真正实现了便捷高效。